



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι μία νέα μελέτη, με επικεφαλής επιστήμονες των Ιατρικών Σχολών των Πανεπιστημίων Imperial και Ιωαννίνων, συνέλεξε και αποτίμησε κριτικά όλα τα τεκμήρια της διεθνούς βιβλιογραφίας για τη συσχέτιση της παχυσαρκίας με τον καρκίνο. Αφού αξιολόγησε περισσότερες από 2.000 δημοσιευμένες μελέτες για 36 τύπους καρκίνου, κατέληξε πως ισχυρά τεκμήρια συσχέτισης υπάρχουν για 11 καρκίνους (οισοφάγου, στομάχου, παχέος εντέρου, χοληδόχου κύστης, χοληφόρων αγγείων, νεφρών, παγκρέατος, μαστών, ενδομητρίου, ωθηκών και μυελού των οστών). Συσχετίσεις μπορεί να υπάρχουν και για άλλους καρκίνους, αλλά η βιβλιογραφία είναι προς το παρόν ασαφής.

Στη μελέτη, που δημοσιεύεται στην επιθεώρηση *British Medical Journal*, είχαν σημαντικό ρόλο η Δρ. Μαρία Κύργιου του Πανεπιστημίου Imperial και ο Δρ. Κώστας Τσιλίδης, Επίκουρος Καθηγητής Επιδημιολογίας, του εργαστηρίου Υγιεινής και Επιδημιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, συμμετείχαν επίσης ο κ. Γιώργος Μαρκοζάννης, διδακτορικός φοιτητής του εργαστηρίου Υγιεινής και Επιδημιολογίας και ο Καθηγητής Μαιευτικής και Γυναικολογίας Δρ. Ευάγγελος Παρασκευαΐδης. Τα αποτελέσματα της μελέτης υποδεικνύουν ότι η πρόληψη της αύξησης βάρους κατά τη διάρκεια της ενήλικου ζωής μπορεί να οδηγήσει σε μείωση του κινδύνου εμφάνισης καρκίνου. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την μελέτη "Adiposity and cancer at major anatomical sites: umbrella review of the literature" (BMJ 2017) ακολουθείστε τον παρακάτω σύνδεσμο: <http://www.bmj.com/content/356/bmj.j477>

Οι Πρυτανικές Αρχές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εκφράζουν τα θερμά τους συγχαρητήρια και εύχονται ανάλογες επιτυχίες στο μέλλον.

Ιωάννινα, 2 Μαρτίου 2017
Από την Πρυτανεία

Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων, 451 10 Ιωάννινα
Πληροφορίες: Γραφείο Τύπου Πρυτανείας
Τηλ.: 26510-07319, Fax: 26510 07200
e-mail: grtypou@uoi.gr